



## 第二十四届冬奥会闭幕式今晚在北京举行 习近平将出席闭幕式

新华社北京2月19日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式2月20日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席闭幕式。届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

## 中国携手世界 向着春天出发 —写在北京第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕之际



### 借得东风行大船 —从红寺堡“主战场”看“宁电入湘”工程

本报记者 马晓芳 杜晓星

宁夏电力外送大通道±800千伏灵绍直流输电工程。（资料图片）

#### （一）

2月19日，农历正月十九，正值“雨水”节气，意味着气温回升，霜期告终。

春风涤荡晴方好。中车株洲所红寺堡“低碳循环”新能源智能装备产业园建设工地上，2号、3号厂房钢结构立柱林立，大型机械将一根根横梁吊起、再精准架落，工人穿梭其中，建设现场春潮涌动。

产业园占地面积116亩，去年10月开工，计划分两期建设，总投资5.3亿元，涉及新能源变流装备、风电复合材料装备、光伏复合材料装备、新能源复合材料循环利用4个项目。

“元宵节复工，每天都干10个小时。”宁夏中车新能源有限公司办公室主任姚中兴表示，计划用8个月完成项目建设，在吴忠市红寺堡区创造中车株洲所的“宁夏速度”。

虽说还没建成投产，但这一智能装备产业项目对当地经济的拉动从建设的第一步就凸显出来——“这里近一半施工人员是红寺堡人，他们‘近水楼台先得月’，钢筋工、焊接工等大工月收入过万元，就连搞地面建设的小工每个月也能赚五六千元，比外出务工强多了。”现场施工方负责人介绍。

而这，仅仅是看得见的“一角”，项目效益利好的大头还在后面——产业园全部建

成投产后，年产值超过15亿元，可解决当地就业约800人。

像中车这样的头部企业在红寺堡区还有好几个。

中国那么大，他们怎么偏偏“相中”了红寺堡？这还得从自治区党委和政府谋划推进的“十大工程项目”之一“宁电入湘”工程说起，从湖南宁夏两省区一次相向而行、诚意十足的座谈说起。

2021年5月，受自治区党委和政府邀请，湖南省省长毛伟明率领代表团千里赴约，来宁调研并在银川举行合作交流座谈会。站在新发展阶段，融入新发展格局，聚焦贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、聚焦“双碳”“双碳”目标任务、聚焦促进区域协调发展实现共同富裕、聚焦各自发展实际，两省区碰撞出璀璨的“火花”——这次座谈会上，宁夏与湖南、国家电网签订《宁湘能源合作备忘录》，共同推进建设“一线一园一基地”。

其中，“一线”即“宁电入湘”特高压直流输电线路工程，“一园”即光伏产业示范园，“一基地”即红寺堡区新能源装备制造示范基地。

机遇，只垂青于有准备的人。

在国家发改委、国家能源局的大力支持下，在国家电网公司及湘宁两省区各方面、各环节的努力争取下，“宁电入湘”工程从10多

条线路中脱颖而出被列入国家“十四五”能源规划，成为“西电东送”工程“三交九直”重大项目之一，迈出了弯道超车的第一步。

在此之前，红寺堡广袤的荒漠化土地上，过路的劲风和经年的炽光在时光流转中来了又去、聚了又散。

要风光资源，红寺堡有；缺的，是风和光真正“风光”起来的杠杆和路径。

遇到“宁电入湘”，红寺堡浑身“来电”——“宁电入湘”工程就是红寺堡在产业转型上下求索中苦苦寻找的那根杠杆，即通过发展新能源产业将沙漠荒漠化土地上充足丰沛的风光转化为撬动产业升级、带动乡村振兴的无限“钱景”，转化为高标准建设全国易地搬迁移民致富提升示范区的动力源。

座谈会后，红寺堡区迅速成立由区委书记、区长任组长的工作组，在自治区党委、政府的牵线搭桥和工作专班的协调推动下，跳起来、跑起来引大商、建园区，构筑产业集群、打造发展引擎。

2021年7月，红寺堡区分别与中车株洲所、五凌电力、嘉寓集团达成合作意向，“十四五”期间协议总投资140亿元；同年8月，红寺堡区与湘投控股集团达成协议，携手打造全国智慧零碳新能源装备制造产业示范园，“十四五”期间协议总投资112亿元……

从炎炎夏日到春风送暖，短短7个多月，这些新项目在快马加鞭中落地、在日夜兼程中长大——

今年5月底，五凌电力储能生产线项目将建成投产；

今年6月，中车株洲所“低碳循环”智能装备产业项目将建成；

今年8月底，宁湘产业园一期储能PACK生产线将建成投产。

红寺堡的志向，还远不至此；宁夏对“宁电入湘”的期待，也远不至此。

#### （二）

宁湘新能源装备制造产业园里，不仅孕育着企业的梦想，也从产业维度彰显着地方斗志：

依托湘投全产业链智能制造优势，打造智能制造全国示范园区；加快推进光伏组件与储能等后端项目建设，补齐宁夏新能源装备制造短板，将红寺堡产业园打造成为带动区域产业升级的新引擎；以实施“宁电入湘”工程为核心，发展以风力、光伏发电和储能制造设备为主体、智能制造与新材料为辅助、农副产品加工为基础的产业集群，形成“一区五产业板块”的新能源产业体系，力争到2025年基地总产值超过75亿元，打造新能源省际合作新典范。（下转第二版）

## 中国队9金升至奖牌榜第三

国际奥委会向中国人民颁发奥林匹克奖杯

据新华社北京2月19日电 掌声四起，热泪横流，隋文静/韩聪在19日的北京冬奥会花样滑冰双人滑比赛中力挫强敌、傲然登顶，为中国代表团夺得第九金。冬奥会即将“收官”，目前中国代表团超越美国代表团，以9金4银2铜升至奖牌榜第三。

隋文静/韩聪以短节目第一的身份晋级自由滑。当晚的比赛中，他们凭借出色发挥得到155.47分，以239.88分的总成绩突破三对俄罗斯组合的“围堵”惊险夺冠。经历了平昌冬奥会以0.43分之差惜败的挫折，克服了最近4年的伤病困扰，这对当今中国双人滑头号组合终成大器。继2010年温哥华冬奥会申雪/赵宏博称冠后，中国花样滑冰再登奥运之巅。

在19日举行的国际奥委会第139次全会上，国际奥委会主席巴赫向中国人民颁发奥林匹克奖杯，向中国人民对北京2022年冬奥会的支持表示感谢。

2月19日，中国选手隋文静（上）/韩聪在比赛中。当日，北京2022年冬奥会花样滑冰双人滑自由滑比赛在首都体育馆举行，中国选手隋文静/韩聪夺得双人滑冠军。



相关报道见四版

就中阿建交50周年

## 习近平同费尔南德斯互致贺电

推动中阿合作不断迈上新台阶，造福两国和两国人民

新华社北京2月19日电 国家主席习近平2月19日同阿根廷总统费尔南德斯互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中阿友好交往源远流长。建交半个世纪以来，中阿关系取得长足发展，各领域合作日益深化。面对新冠肺炎疫情，两国人民同舟共济、守望相助，谱写了中阿友谊新篇章。

习近平强调，前不久，我同费尔南德斯总统在北京冬奥会期间举行会见，共同谋划两国关系发展蓝图，宣布启动

2022中阿友好合作年。我高度重视中阿关系发展，愿同费尔南德斯总统一道努力，推动中阿合作不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

费尔南德斯表示，值此两国建交50周年之际，我谨向习近平主席和兄弟的中国人民表达阿根廷人民的欢欣之情。建交以来，阿中文化、科技和经济交流日益密切。阿根廷政府和人民诚挚感谢中国在抗击新冠肺炎疫情的艰难时刻守望相助。我愿同习近平主席共同推动阿中合作，进一步巩固两国政府和人民友谊。

“在推动高质量发展上闯出新路子”

—“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之七

夯实制度根基 “发展社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造，关键是处理好政府和市场的关系”

坚持思想引领 “高质量发展就是体现新发展理念的发展，是经济发展从‘有没有’转向‘好不好’”

重塑未来格局 “这是把握未来发展主动权的战略布局和先手棋”

三版

六中全会精神  
在基层

■ 从严惩处养老服务机构欺老虐老等行为

■ 依法查处向老年人欺诈销售各类产品和服务的行为

本报讯（记者 周一青）近日，自治区政府办公厅印发《关于加强养老服务综合监管的实施意见》，提出3个方面13条具体举措。

在突出监管重点、强化全要素监管方面，要求加强机构备案监管，养老服务机构依法登记后，应当在收住老年人后10个工作日内向服务场所所在地的县级民政部门提出备案申请。加强质量安全监管，按照谁审批谁监管、谁主管谁监管的原则，引导养老服务主体（包括养老机构、居家社区养老服务机构）落实安全责任。加强从业人员监管，加强对养老服务机构服务人员任用资格的监管、养老护理员职业技能培训和高职院校老年服务与管理专业人才培养，依法依规从严惩处养老服务机构欺老、虐老等侵害老年人合法权益的行为，对相关责任人实施行业禁入措施。加强涉及资金监管，依法打击虚假冒领等骗取补贴资金行为。加强运营秩序监管，严管养老服务机构利用机构设施和场地开展与养老服务无关的活动，依法查处向老年人欺诈销售各类产品和服务的违法行为。依法严厉打击无证无照从事养老服务的行为。加强应急处置监管，养老服务机构要建立完善突发事件应对工作机制，在场内配备报警装置和必要的应急救援设施设备。

在创新监管方式、实施多渠道监管方面，要求要加强协同监管，建立养老服务质量安全监管部门联动执法机制，避免多头多层重复执法。加强信用监管，全面建立养老服务市场主体信用记录，实施守信联合激励和失信联合惩戒，引导养老服务机构诚信守法经营。加强信息共享，依托宁夏一体化政务服务平台和“互联网+监管”系统，实现跨地区互通互认、信息一站式查询和综合监管“一张网”，推进养老服务领域政务数据资源和社会数据资源统一开放共享。加强行业监督，积极推行行业信用承诺制度，健全行业自律规约，推动行业自律体系建设，制定行业职业道德准则，规范从业人员职业行为，积极协调解决养老服务纠纷。

在强化服务保障、推进高质量监管方面，要求加强组织领导、工作指导和宣传引导，健全完善配套措施，压实养老服务机构主体责任，积极开展养老服务法治宣传教育，加大养老服务政策宣传力度，营造促进养老服务高质量发展的良好氛围。

乡愁氤氲罐罐茶

本报记者 王玉平

2月15日，元宵节，固原市原州区九龙国际商业广场罐罐茶社的茶客明显比往日多，店员忙不过来，茶社负责人张鹏孝也忙着为茶客示范如何熬制罐罐茶。

张鹏孝串起两颗大枣在电炉上翻转烤焦，枣香弥漫开来。罐罐茶社的山泉水沸腾后，他将烤好的大枣加入水中，又放入茶叶、桂圆、枸杞、葡萄干等主料，过一会儿，熬好的罐罐茶像油一样清亮。

去年10月，张鹏孝将老店重新布置装修，设计罐罐茶社门头，购买熬制罐罐茶器皿，学习熬制罐罐茶技术。今年1月，罐罐茶社试营业。

茶社每天早上9时开门营业，10时左右就已经有茶客预订中午和晚上的茶。下午3时至晚上9时这个时间段，是茶社人最多的时候，每天达300人。

“相比喝酒聚餐等其他放松方式，喝罐罐茶人最低消费15元，最高消费38元。不但消费低，而且可以加深朋友之间的感情。茶社环境幽静，我一边喝着罐罐茶，一边听着朋友给予的建议，再次树立了我干事创业的信心。”茶客孟昭钦说。

（下转第二版）

●总值班编委 杨宗惠 本版首席编辑 李刚 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●